

大良派出所做精综合指挥室,做强社区警务队,做专案件办理队 盗窃类刑事案件现案破案率达78%

从“下社区”到“在社区”,社区警务队实时实地解决群众“急难愁盼”;案件办理队精准出击,跑出破案“加速度”;综合指挥室“靠前”研判,为办案提供有力支撑……

这是“两队一室”新警务模式下,顺德区公安局大良派出所交出的“实干答卷”。2022年以来,大良派出所积极践行新时代“枫桥经验”,扎实推进“两队一室”警务机制改革,做精综合指挥室,做强社区警务队,做专案件办理队,有效提升基层治理能力,推动社会治安秩序稳中向好。

2022年8月1日至2023年10月31日,“两队一室”改革实行一年多来,大良派出所共接报刑事治安警情同比下降6.2%,盗窃类刑事案件的现案破案率高达78%,盗窃案件追赃挽损率翻了一倍,打击犯罪成效显著,群众获得感、幸福感、安全感进一步提升。

深化刑侦队伍改革 做强基层专业办案力量

案件办理队是打击违法犯罪的“铁拳”,大良派出所根据自身特点成立案件办理队,主要聚焦辖区警情、治安形势,分析、研判刑事治安警情,瞄准突出治安问题及群众反映强烈的案件。同时,不断完善办案队工作

运作机制,加强与综合指挥室和社区警务队的协调沟通,切实转变警务工作理念和警务工作模式。

案件办理队的专职化,也让民警有更多的时间和精力研判案件,与综合指挥室、社区警务队形成了高效联动、资源共享、合成作战的办案机制,有力增强了队伍实力、激发了队伍活力、提升了队伍战斗力,打击突出违法犯罪成效明显提升。

全力整合警力资源 锻造打击犯罪“执法尖兵”

“两队一室”警务模式的运行,让专职力量变得更专业,打击犯罪更精准、更高效、更有力。

今年4月,某通讯公司顺德分公司的工作人员向大良派出所报案称,该公司在大良街道某小区的已经停用的通讯电缆,被人剪断盗走约2000米,同时被盗的还有旁边其他公司的电缆。接报后,大良派出所通过精准研判、细致摸排,在接报后6小时内将3名犯罪嫌疑人悉数抓获。

这是大良派出所精准打击、提高办案效率的一个缩影。自“两队一室”改革开展以来,案件办理队通过指挥室“大脑”牵引,与社区警务队高效协同,全力提升执法办案水平和精准打击效能,使得“多破快侦”成为



大良派出所民警正在辖区开展巡逻防控,加强社会面见警率。/大良派出所供图

治安管理的新常态。改革后,追赃挽损快破案,数宗案件3小时内抓获嫌疑人,超过一半的盗窃案在24小时内破案,盗窃案件追赃挽损率翻了一倍,“快侦、快破、快挽损”取得显著成效。

多措并举提质增效 重拳打击突出违法犯罪

为持续打击涉民生和网络违法犯罪,提高群众防骗意识和能力,大良派出所依托“两队一室”工作机制,打防并举,严厉打击查处

“断卡”等违法犯罪活动,全力守护群众的“钱袋子”。

今年,大良派出所持续发力,集中侦破了一批“出借银行卡”案件,连续抓获多名“断卡”犯罪嫌疑人。6月26日,民警根据线索,在大良某住宅抓获涉嫌“断卡”犯罪嫌疑人植某。7月11日,民警根据线索,在大良街道南华社区附近抓获涉嫌“断卡”犯罪嫌疑人冯某。上述人员均被依法刑事拘留。

数据显示,今年1月至10月31日,大良接报诈骗刑事警情同比下降12.06%;

上门见面反诈劝阻5.7万余人次,资金返还共149宗,返还金额共计801.24万余元,共抓获251名“两卡”人员。

下好案件办理这步“本手棋”,大良派出所实现了执法办案水平和质量不断提升的目标。接下来,大良派出所将进一步推进“两队一室”警务运行机制改革,促进基层治理升级,让实战更有力、群众更满意,促进群众安全感满意度双提升,打造和谐稳定的“平安大良”。

文/佛山市新闻传媒中心
记者谢意 通讯员梁晓茵

均安镇举行2023年消防安全宣传月活动启动仪式暨森林防火、灭火演练

提升实战能力 普及消防知识

珠江商报讯 记者陈家好报道:11月15日,均安镇2023年消防安全宣传月活动启动仪式暨森林防火、灭火演练在李小龙乐园举行。现场对消防竞技比赛前三名的村(社区)和重点单位进行颁奖,同时开展森林防火灭火演练,提升扑火队伍的实战能力,并展示消防装备,普及消防安全知识。

此前,均安镇在11月8日举办了消防竞技比赛,经过激烈角逐,决出村居组 and 重点单位组的前三名。在本次活动中,顺德区消防救援大队副大队长蓝添林,均安镇党委副书记、镇长黄东青分别为获得比赛前三名的村(社区)和重点单位进行了颁奖。

随后,活动现场开展了森林防火、灭火演练,此次演练主要模拟李小龙乐园临山场所发生违规动火作业引燃山林后,园区迅速上报并启动应急预案,周边村居应急消防综合救援站、均安镇应急办、镇专职消防队、镇森林专业扑火队等单位迅速出动,分工合作,最终,成功扑灭火灾、解救被困人员、转移危险化学品。演练结束后,活动还通过展示消防装备、派发宣传单张,设置灭火器灭火、正确疏散逃生等消防体验项目,向市民群众宣传普及消防安全知识。

均安镇党委副书记李杰文说,要通过此次活动,进一步提升全民消防安全意识,在全镇营造“预防为主、生命至上”防范森林火灾、守护绿美顺德的良好社会氛围,为均安经济社会发展创造更加平安稳定的环境。下阶段,均安镇各村(社区)和有关单位要切实增强责任感和紧迫感,强化工作措施,为均安高质量发展铺好安全之路,同时均安要进一步巩固完善应急消防综合救援站建设成果,以本次消防安全宣传月为契机,用好应急消防综合救援站的平台,继续加大隐患排查,并开展形式多样、内容丰富、效果显著的宣传教育活动。

用人单位一定要依法参加社保,减低用工风险!

我们公司小张受了工伤,但没有买社保,老板让他冒名顶替已经参保同事的身份住院治疗并且申请工伤,最后被查实骗取社保基金,老板也要被追究刑事责任,很大可能要坐牢。现在公司经营都团团乱,我们这些打工仔都不知道怎么办。

顺德区民政人社局提醒:社保基金是高压线,骗取社会保险都属于违法犯罪行为,必会受到严肃处理。

还要牢记,工伤预防是关键!用人单位一定要依法参加社保,减低用工风险!

老李,为什么唉声叹气啊!



垃圾分类 循环再生

文明健康 绿色环保

